



Ayer

Jerez de la Fronteira - VIERNES 9 DE MARZO DE 1945

AÑO - NUMERO 2.920

Llega a Cartagena el ministro de Marina Embarcará -seguido de la Escuadra hasta el lugar donde se hundió el "Balears" y allí se tributará un homenaje a sus gloriosos caídos

Cartagena. — A las nueve y media de la mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el ministro de Marina, don Salvador Moreno, en viaje oficial. Le esperaban en la estación el capitán general de este Departamento, almirante Bastarreche; alcalde; gobernador militar, general Díaz Varela; almirante Díaz del Río; comandante general del Arsenal; jefes de Estado Mayor de los Cuerpos de la guarnición; jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; subdirector del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, señor Rubio; director de Ingenieros del Consejo Ordenador en Cartagena; jefes de fragata, señor Barbudo, jefe de Estado Mayor; jefe de la Secretaría y secretario del Consejo Ordenador, señor Segovia.

El ministro de Marina viene acompañado del almirante Arriaga, jefe de Estado Mayor de la Armada; director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares, don Aureo Fernández; ayudantes; capitán de fragata, señor Barbudo, jefe de Estado Mayor; jefe de la Secretaría y secretario del Consejo Ordenador, señor Segovia.

El almirante Moreno saludó a las autoridades y representaciones y revistó a la compañía que le había rendido honores. Seguidamente marchó a Capitanía General. A la puerta del edificio rindió honores una compañía del Tercio de Levante de Infantería de Marina. El ministro revistó estas fuerzas, que después desfilaron ante él. Luego, en el despacho del capitán General del Departamento fué saludado por los jefes de los Cuerpos del Ejército, Mar y Aire, con quienes departió unos minutos. Después se retiró a descansar a sus habitaciones.

Mañana por la tarde el ministro embarcará para Palma de Mallorca, seguido de la escuadra. Al llegar al lugar donde se hundió el glorioso crucero "Balears" se rendirá un homenaje a los caídos de aquella gesta. El ministro de Marina regresará el martes próximo a Cartagena, donde inspeccionará las obras de la base naval.—Logos.

DISTINTAS VISITAS DEL MINISTRO EN CARTAGENA

Cartagena. — Este mediodía el ministro de Marina, acompañado de su séquito, ha visitado las obras militares que se realizan en La Algamca. Después regresó a Capitanía General. Esta tarde visitará las obras militares de Escombreras y San Pedro del Mar en el puerto. Para mañana tiene anunciada la visita al Arsenal Militar.—Logos.

Incidentes en Atenas entre la guardia nacional y el ELAS

Atenas. — El general Plastiras, jefe del Gobierno, ha publicado una severa orden del día en la que prohíbe terminantemente a la Guardia Nacional intervenir en política o manifestar opiniones de esta índole. "Añade que ciertos informes de las autoridades militares británicas y de los delegados del EAM demuestran que algunos guardias nacionales han abusado de sus facultades. Esta orden del día ha sido dictada como consecuencia de un incidente ocurrido ayer en el centro de Atenas entre un grupo de soldados del ELAS y otro de paisanos. Un hombre del ELAS resultó muerto y cuatro y un paisano heridos.—Efe.

La presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar

Madrid. — El teniente general Saliquet tomará posesión definitiva de presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, el próximo sábado día 10. Presidirá el acto el ministro del Ejército.—Logos.

Voluntad de España

Vuelven los instrumentos, conscientes o inconscientes, de una voluntad antinacional, a verter sangre de quienes propenden a la libertad de España.

Las pistolas homicidas han expresado evidentemente el empeño con que se procura alterar la paz de España, que cumple en silencio con la responsabilidad actual de sus deberes interiores y exteriores.

Los españoles han podido persuadirse que los métodos utilizados en todos los casos por tales elementos, no cuentan en nuestro país con ninguna probabilidad de lograr sus propósitos. Pero es llegado el momento de poner de manifiesto, de afirmar, que los objetivos del 18 de julio de 1936 no han variado y que se persiste en el logro de los postulados de la Falange.

Quiénes intenten socavar la paz de España, no harán sino comprobar la esterilidad de sus esfuerzos.

El pueblo sabe que los elementos que se empeñan en torcer el rumbo de España especulan también sobre las involuntarias dificultades que el país debe afrontar en su digna conducta internacional. El pueblo ha dicho su definitiva palabra: no está ni volverá a estar con quienes, en un momento decisivo de su historia, no han sabido interpretar su sentir auténtico.

Hoy, como nunca, el pueblo se agrupa en torno de su Caudillo, intérprete fiel de una voluntad inquebrantable que afirma la personalidad nacional e internacional de España. Esa voluntad ha tenido una expresión fervorosa en todos los ámbitos de la nación, en la rotunda repulsa del vil asesinato de dos falangistas en Madrid. El Caudillo no ha de consentir que sea torcido el rumbo de la PATRIA en su histórico destino. El pueblo ratifica una vez más su clara línea de conducta y reafirma su anhelo de ver definitivamente realizada la unidad de las tierras y los hombres de España y la salvaguardia de su irrenunciable patrimonio.

Esta aspiración será cumplida. Para garantizarla, Falange considera la muerte como supremo acto de servicio.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Telegramas cruzados entre el Alto Comisario y Su Alteza Imperial el Jalifa

Tetuán. — Entre Su Alteza Imperial el Jalifa y el nuevo Alto Comisario, teniente general Varela, se han cruzado los siguientes telegramas:

"Alto Comisario a S. A. Imperial, Tetuán: Al ser honrado con el nombramiento de Alto Comisario de Marruecos, cumplo con el grato deber de presentar a S. A. mis respetos, con mi cariñoso saludo que ruego haga extensivo a ese gran pueblo al que tanto quiero, y para su prosperidad y engrandecimiento hago votos, como también por la felicidad de S. A. I."

"S. A. I. el Jalifa a S. E. el Alto Comisario teniente general Varela. Madrid. Agradezco cariñoso telegrama en nombre mío y en el del pueblo marroquí, que conserva grato recuerdo de su actuación en las fuerzas marroquíes y admiramos por su valor, y pido a Dios guíe sus pasos por el camino del acierto para el bien de ambos pueblos hermanos. Afectuosos saludos de el Muhdi".—Logos.

Lord Cranborne, en nombre del Gobierno inglés, rechaza en la Cámara de los Lores unas falsas imputaciones contra las autoridades españolas

Londres. — Lord Winster ha pedido en la Cámara de los Lores una explicación de los incidentes que siguieron a la pérdida del vapor inglés "Blackheath", que fué torpedeado el 10 de enero pasado y que encalló después cerca de la zona de Tánger.

Winster declaró que según los informes que él poseía un remolcador y otras unidades de la Marina británica, que fueron a ayudar al "Blackheath" recibieron orden de retirarse, dada por un buque español. "Un grupo de españoles armados—agregó Winster—subió a bordo, el cual arrió la bandera británica e izó los colores españoles."

Lord Cranborne, en nombre del Gobierno británico, contestó que lo referido por lord Winster no correspondía a la realidad. "Después que el barco fué abandonado transitoriamente por su dotación—dijo Cranborne—las autoridades españolas pusieron cuatro hombres a bordo, sin oponerse a que los buques ingleses in-

tentaran remolcar al "Blackheath" fuera de las aguas territoriales, pero no quisieron permitir que el cargamento fuese trasladado con objeto de quitarle lastre. El Alto Mando español se declaró dispuesto a autorizar el salvamento del buque con o sin cargamento, pero no del cargamento sin el buque. Desgraciadamente—afirmó Cranborne—por causa de las malas condiciones atmosféricas el remolque se hizo imposible y el "Blackheath" encalló partiéndose el casco. Luego las autoridades españolas retiraron su autorización para salvar el buque alegando que era ya totalmente inservible, pero consintieron después que fuese descargado."

Cranborne declaró que no tenía información alguna con respecto a la afirmación de Winster de que los barcos británicos habían sido obligados a retirarse y añadió que el cónsul británico en Tánger no había recibido tampoco información alguna de que la bandera británica había sido arriada. Cranborne concluyó diciendo que el Gobierno británico había aceptado la ocupación transitoria y de facto por España de la zona de Tánger, y siempre que las autoridades españolas no emprendiesen ninguna acción que no correspondiese estrictamente a su posición de neutralidad, el Gobierno británico no tendría motivo de protesta, y añadió que en vista de los datos disponibles en el caso en cuestión no creía que existiese queja alguna contra el Gobierno español.—Efe.

La situación en los distintos frentes de guerra

Comentarios del cronista militar de la D. N. B.

Berlín. — El cronista militar de la Agencia D. N. B., refiriéndose a la situación en los distintos frentes, dice: "A pesar de que los aliados no han logrado coordinar completamente sus acciones ofensivas en el Este y el Oeste no hay duda que han obtenido ciertas ganancias de terreno que han modificado el aspecto general de los teatros de operaciones del Rhin inferior y de Pomerania.

Para los esfuerzos que han de desarrollarse por ambas partes es muy característico el hecho de que los intentos de rotura de los frentes alemanes que hubiesen dado los asaltantes a un campo de posibilidades operativas, han fracasado claramente. Cada retroceso en los frentes alemanes no tiene más resultado que un avance del enemigo a la proximidad de nuevas posiciones iniciales que han de ser otra vez iniciación de nuevas decisiones. Incluso penetraciones de mayor profundidad en las líneas alemanas, como en el sector de Kyll, no se han desarrollado ayer en gran parte y sólo con éxitos de importancia local.

El frente de Italia demuestra que no puede ser roto a pesar de todos los intentos realizados por el enemigo.

El sector de Hungría está asegurado y también en Eslovaquia el potencial de la resistencia alemana se intensificó siempre de nuevo.

También el campo de batalla del Oder superior, hasta Giben, ha adquirido un carácter estacionario, incluso cuando las reagrupaciones y nuevas concentraciones del enemigo patentizan el propósito de poner su avance en movimiento. El hecho de que semejante evolución puede también perjudicar a los soviets está demostrado por los combates cerca de Lauban, donde acciones ofensivas y tenaces alemanas se realizan con un

impetu acrecentado que trastocan completamente los planes de los bolcheviques que refuerzan su presión contra Francfort y Justrin.

Las cabezas de puente de Curlandia en Koni Gesberg y en Danzing demuestran ser potentes muros de protección de los puertos bálticos que tienen gran valor. Sin embargo, el equilibrio no está restablecido todavía al Sur de Danzing y merece ser observado con atención.

En el sector de Pomerania la situación sigue esencialmente tirante. Los soviets se dedican a liquidar las pequeñas cabezas que todavía existen en el Báltico, tales como las cabezas de puente de Koloerg. Además el sector que han ganado no puede ser todavía considerado como consolidado. La brecha hacia Stettiner Haff no ha sido lograda todavía y la resistencia alemana no ha sido aún vencida.—Efe.

El general Borbón llega a Málaga para restablecerse

Málaga. — Ha llegado a esta capital el general Borbón, acompañado de su esposa, con objeto de reponerse de la grave enfermedad que recientemente ha sufrido. En la estación fué recibido por distintas autoridades y Comisiones.—Logos.

Soldado norteamericano condenado a muerte por las autoridades británicas

Londres. — El primer soldado norteamericano condenado a muerte y ejecutado por las autoridades británicas ha sido ahorcado en la cárcel de Pentonville. Se trata de Karl Gustav Hulsten, de 22 años de edad, acusado del asesinato de un conductor de taxis con móviles de robo.

Este proceso, en el que apareció complicada una joven bailarina, de 18 años de edad, fué juzgado hace algún tiempo en Londres y causó gran sensación entre el público.—Efe.

Prieto, Martínez Barrio, Albornoz y otros conspicuos rojos no quieren ya ir a Francia

PORQUE HAN DE COMPROMETERSE A NO DESARROLLAR ACTIVIDADES POLITICAS

Méjico. — A la petición de los visados de entrada en Francia presentada por Prieto, Martínez Barrio, Albornoz y Sbert, el Gobierno del general De Gaulle, por conducto de su representación diplomática en esta capital ha respondido afirmativamente, pero bajo la condición de que dichos emigrados se comprometieran previamente a no efectuar actividades políticas de ninguna clase dentro del territorio francés. En estas condiciones dichos emigrados han renunciado al viaje, alegando que no tenía objeto.—Efe.

Ante el XV aniversario de la muerte del general Primo de Rivera

FUNERAL COSTEADO POR LOS QUE TRABAJARON A SUS ORDENES

Madrid. — Los que trabajaron a las órdenes directas del general Primo de Rivera costearán un funeral en sufragio de su alma, que se celebrará el próximo día 16 en el templo de San Francisco el Grande, al cumplirse el XV aniversario del fallecimiento del marqués de Estella.—Logos.

Bodas de plata matrimoniales del ministro del Ejército

Madrid. — El ministro del Ejército celebró hoy sus bodas de plata matrimoniales. Con este motivo los señores de Asensio reunieron en su residencia del palacio de Buenavista a numerosas amistades en un acto íntimo.—Logos.

Sobre la campaña antipalúdica

Dispensario Antipalúdico local

Por la Dirección General de Sanidad y en virtud de la gran reducción de la endemia palúdica, habida durante la pasada campaña, debida no sólo a las desfavorables condiciones climatológicas para el desarrollo del estado larvario del mosquito, (elemento indispensable para la propagación de la enfermedad), sino también, a la intensificación de los tratamientos curativos, se han dictado normas para aprovechar tal estado de mejoría existente actualmente y a dicho fin, se pone en conocimiento de todas las personas que padecieron paludismo el pasado año 1944 y tengan su ficha en el Dispensario Oficial Antipalúdico, sea sometida a un nuevo tratamiento preventivo, al objeto de esterilizarlas, aunque aparentemente no presenten síntomas ninguno de dicha enfermedad.

Dicha medicación será gratuita (salvo los casos especificados en el reglamento); se dará en las horas de servicios del Dispensario en dosis fraccionadas, hasta completar el ciclo correspondiente.

Una vez más las autoridades sanitarias, preocupándose por el mejoramiento de las clases trabajadoras, en este caso de las rurales, intervienen de una manera activa, poniendo a disposición de los interesados medicación suficiente para su curación en el mayor grado posible.

El Dispensario Antipalúdico Oficial, correspondiendo a la noma tomada desde su fundación, que es la lucha contra dicha plaga, desea que todos los tratados durante el pasado año, sean beneficiados de este medio preventivo, haciendo el tratamiento con toda exactitud en beneficio de ellos primeramente, de su familia y en general de la población rural.—Jerez de la Frontera a 6 de marzo de 1945.—El director jefe de los Servicios.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en la circular número 442, publicada en el "Boletín Oficial", de fecha 28 del pasado febrero, hace público, para conocimiento general y su más exacto cumplimiento lo siguiente:

"La acción tutelar y protectora del Estado sobre la juventud, y muy especialmente con la mujer, se ha traducido en diversas disposiciones encaminadas a prohibir la entrada a menores de 16 años, en salas de espectáculos, bailes y otros lugares, donde pueda padecer su moralidad, sancionando el Código Penal a los individuos que la permitieran y también a las personas que acompañaran a los menores.

Los preceptos del Código, quedaron reforzados al reiterar el Poder Público, la prohibición de acceso a tales lugares de mujeres menores de 18 años, sin especificarse en la disposición pertinente si se trataba de sesiones diurnas o nocturnas, por lo que al no distinguirse en la Ley, la prohibición adquiría de hecho mayor rigor. En cuanto a los varones se estimaba que el límite de diez y seis años fijado era suficiente ya que a esa edad, no se es un niño, sobre el que el Estado deba ejercer su tutela, que debe quedar al cuidado de sus familiares; más no obstante la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, ocupándose de este tan importante aspecto en la vida de la juventud, ha solicitado del Ministerio de la Gobernación, ampliación en la edad que ha determinado informe de la Dirección General de Seguridad y resolución del Ministerio de la Gobernación.

Por todo ello, en cumplimiento de instrucciones recibidas de la superioridad, este Gobierno ha tenido a bien disponer:

Queda establecido para ambos sexos, hasta los diez y ocho años de

edad, la prohibición de entrada en salas de bailes, espectáculos y lugares que por la índole de las funciones que representen puedan herir la moralidad de la juventud.

Todas las fuerzas dependientes de mi autoridad harán cumplir escrupulosamente los preceptos de la presente circular, denunciándose a este Gobierno los casos que los vulneren.

Cádiz, 22 de febrero de 1945.—El gobernador civil, Ricardo Zamora.—El alcalde, Sebastián Carrasco Ruiz.

Se encarece a los señores propietarios de potros de silla de dos a tres años que se encuentren en este término municipal, hagan su presentación en el Negociado de Estadística en horas hábiles de oficina, al objeto de que declaren el ganado que posean de la clase y edades mencionadas, antes del próximo día 17 de los corrientes, fecha en que hay que facilitar los referidos datos a la Comisión de Compra de Potros del Depósito de Recría y Doma de esta ciudad.

Jerez de la Frontera, 8 de marzo de 1945.

Próxima la feria de abril, con la antelación precisa, esta Alcaldía invita a cuantos son dueños de casetas en el Parque González Hontoria, a que procedan al arreglo de ellas, efectuando el blanqueo de sus fachadas y pintura de los herrajes y carpintería, dejándolas en el debido estado de ornato antes de la celebración de aquélla.

Espera la Alcaldía que sin necesidad de nuevo requerimiento sea atendida la invitación, con lo que se contribuirá al realce y esplendor de nuestra feria.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórquez, plaza Reyes Católicos; Gutiérrez, Sagasta y Cervilla, Pedro Alonso, 14.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal de Jerez
Número premiado ayer: 628.

SUCESOS

UNA AGRESION

Al guardia municipal de la sección nocturna José Caballero Ortega, le denunció a las 23,15 del pasado domingo José Vega Márquez, de 54 años, con domicilio en calle Pozuelo 11, que poco antes, cuando se dirigía a su casa había sido agredido por un individuo llamado Juan Fernández Ocaña, dueño de una peluquería de la plaza de los Reyes Católicos y vecino de Idolos 11, produciéndole una herida en la cara de pronóstico menos grave, de la que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, a la que le acompañó aquel empleado, quien después presentó al lesionado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, donde cursaron el atestado al Juzgado correspondiente.

El agresor no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga, pero después lo fue por la Brigada Especial de Investigación y Vigilancia de la Policía Urbana, siendo presentado asimismo en la expresada Comisaría.

Compañía Trasatlántica

El vapor-correo "MARQUES DE DE COMILLAS" saldrá de Bilbao el día trece de abril próximo y de Vigo el diez y seis, con destino a Habana y New-Orleans.

Para informes sobre pasaje y carga dirigirse a Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3. CADIZ.

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios — Cuartos de baño — Azulejos — Zócalos de dibujos.

Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1261

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Vida Religiosa

Santo del día. — San Paciano, ob. Jubileo Circular.—San Juan de Letrán. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Juan de Letrán. — Quinto día del septenario de la Cofradía del Nazareno.

A las siete y media de la tarde un sermón por el prior de los Carmelitas muy reverendo padre fray Rafael Rangel Castellanos.

En San Juan de los Caballeros. — A las siete y media de la tarde el ejercicio correspondiente al segundo día del triduo de la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor.

Los sermones están a cargo el asistente general de los Carmelitas Calzados en Roma, muy reverendo padre fray Andrés de Jesús Leal.

LAS CONFERENCIAS CUARESMALES DEL CARDENAL DOCTOR SEGURA

Una reunión en San Dionisio. Convocados por el arcipreste de las iglesias de la ciudad reunieron en la tarde de anteaayer en la filial de San Dionisio los señores que integran la Comisión organizadora de las conferencias cuaresmales que, al igual que en años anteriores ha de dar en la parroquia de San Miguel S. E. R. el señor cardenal arzobispo de esta Archidiócesis.

El Prelado es esperado en Jerez el domingo 18 del corriente, comenzando en el mismo día las conferencias que constarán de dos actos: A las once de la mañana para las señoras y a las ocho de la noche el dedicado a los caballeros.

Como final de estas conferencias se celebrará en la R. e I. I. Colegial una misa de Comunión general.

ARCHICOFADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana sábado 10, celebra la Archicofradía sus cultos mensuales. Por la mañana a las nueve misa de Comunión; por la tarde a las seis y media Rosario, salve y consagración a la Virgen.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras y señoritas por el reverendo padre Luis Avila, S. J.

El domingo día 11, a las seis y media de la tarde será la plática preparatoria.

Los días siguientes por la mañana a las once meditación, a las doce y media plática y examen práctico.

Por la tarde, a las cuatro y media meditación, a las seis bendición y a las seis y media última meditación.

El sábado a las nueve misa de Comunión general y bendición papal.

HERMANDAD DEL CALVARIO

AVISO. Por el presente se ruega a todos los Hermanos asistan a la Junta general que tendrá lugar el día 11 del actual en su Real Capilla a las once de primera citación y a las once y media de segunda, para tratar de los cultos y salida de procesiones durante la próxima Semana Santa.

La Junta de gobierno encarece a los cofrades la asistencia más puntual.

CABALLEROS CRUZADOS DEL ROSARIO

Se convoca por la presente a Junta directiva con carácter urgente para mañana sábado a las 20 horas en el convento de Santo Domingo.

El padre director.

REPARTO DE TUNICAS

Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de la Esperanza

Por el presente se pone en conocimiento de todos los Hermanos de fila que desde el sábado día 10 hasta el lunes 12 se hará el reparto de túnicas de nueve a doce de la noche y el domingo de nueve a doce de la mañana.

Una vez pasada esta fecha la Junta dispondrá libremente de ellas.

EL SECRETARIO MUY ILUSTRE ARCHICOFADIA DEL DULCE NOMBRE DE JESUS, NUESTRO PADRE JESUS OKANDO EN EL HUERTO Y MARIA SANTISIMA DE LA CONFORTACION (Real Convento de Santo Domingo)

Se pone en conocimiento de los Hermanos que el reparto de túnicas de esta Hermandad se verificará durante los días 8, 9 y 10 del corriente, de ocho a diez de la noche, y que pasada dicha fecha se dispondrá libremente de ellas.

Los Hermanos que tengan túnica

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Marcos y de manos del párroco doctor don José María González Marín, ha recibido el Sacramento del Bautismo el tercero de los hijos, un varón, de los señores de Salido Escudero (don Francisco), ella María Luisa Herdrera.

Fueron padrinos del nuevo cristiano sus tios paternos los señores de Salido (don Antonio).

—Fornos, Comedor y Bar.

—Ayer tuvo la desgracia de dar una caída en su domicilio produciéndose la fractura doble del antebrazo izquierdo la señora doña Cayetana de Morales, esposa de don Eduardo Ballasteros Romero.

—Neveras Eléctricas. Agencia Chevrolet.

—En la iglesia parroquial de Santiago fué bautizada el domingo anterior la niña, quinto fruto de su matrimonio, dada a luz por doña Gertrudis Baños Garzón, esposa de don Manuel Iglesias Jiménez.

El coadjutor don Enrique López Pichardo le impuso el nombre de María de los Angeles, siendo apadrinada por sus tios paternos señores de Ramírez Toro (don Fernando), ella María Josefa Iglesias Jiménez.

Los invitados a la ceremonia fueron muy atendidos en el domicilio de los padres de la nueva cristiana.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—MEDIAS, CALCETINES, JABONES - ODILAS.

MARISA

ALTA COSTURA

Avda. José Antonio, 17 - Sevilla. Tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela a la presentación de su selección de modelos Primavera-Verano y su colección de calzados de lujo a la medida, en el Hotel "Los Cisnes", los días 15, 16 y 17 del actual.

PRESTAMOS A LA NUPCIALIDAD!

Con ellos se facilita la creación de nuevos hogares. Trabajadores, solicitados en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

de propiedad también deben ir en esos días para recoger su papeleta de sitio, sin cuyo requisito no podrán acompañar a nuestras sagradas imágenes.

AVISO

A los asegurados en la Previsora Hispalense, S. A.

Habiendo cesado en el cargo que desempeñaba en la provincia de Cádiz don Antonio Pardo, que tenía instaladas sus oficinas en calle Marqués de Arzón 44, en Jerez, ha quedado provisionalmente como agente en esta población don Andrés Reguera Rubiales en calle Carmen 14, donde pueden dirigirse nuestros clientes, sin perjuicio de poder hacerlo también a nuestro delegado don Francisco Bohórquez Salcedo, Tetuán, 22, en Sevilla o a las oficinas centrales a Madrid, Avenida José Antonio 12, donde con toda diligencia serán debidamente atendidos.

REPRESENTACIONES

Casa con organización en Barcelona y todos los pueblos de la provincia, desea representar fabricantes y cosecheros; se trataría de consignación o depósitos.

Se darán informes bancarios y comerciales.

ALCALDE - COLMENARES.— Via Layetana, 49.-BARCELONA.

Granja Nuestra Señora de Perpetuo Socorro

(Diplomada por el Estado) GRAZALEMA (CADIZ) POLLITOS RECIENTES NACIDOS. HUEVOS PARA INCUBAR. RAZAS: Castellana negra, Utrechana blanca y Rhode Island. NOTAS DE PRECIOS E INFORMES: En Jerez, Ancha 27 y Florida 1. En Sanlúcar de Barrameda, Real Palacios, calle Santana 7.

Pérdida

Un rollo papel conteniendo el dibujo de un escudo. Alvar López 1, g. tificarán.

VIÑA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

Los frutos del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas

Celebra su primera misa solemne un nuevo sacerdote

Ayer ha celebrado su primera misa solemne un nuevo ministro del Señor, el presbítero don Sebastián Villanueva Muñoz, 11.º fruto del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, esa obra admirable fundada por el párroco de San Pedro, don Anselmo Andrades, y seguida por este celoso sacerdote con todo cariño y entusiasmo, tras una labor de verdadero apostolado y como tal, no exenta de dificultades y sacrificios.

Marco adecuado para tan grato acontecimiento religioso, celebrado con todo el boato propio del culto católico, fué el suntuoso templo parroquial de San Miguel, embellecido con sus mejores galas, en un verdadero alarde de riqueza artística.

El altar mayor, presidido por una preciosa imagen de la Santísima Virgen del Pilar, lucía el valioso templete de plata de las grandes solemnidades, adornado con profusión de flores blancas hábilmente distribuidas en jarrones y tibores del mismo metal.

En el presbiterio, tomaron asiento al lado del Evangelio los padrinos del misacantano, el presidente de la Real Academia Española, excelentísimo señor don José María Pemán y Pemartín y su distinguida esposa la excelentísima señora doña María del Carmen de Domecq y Rivero, cuyo matrimonio conmemoraba ayer el 22.º aniversario de sus bodas.

Ocupaban también destacado lugar los padres del nuevo sacerdote, don Julio Villanueva del Águila y doña Antonia Muñoz Olmedo, reservándose los demás asientos del presbiterio a las representaciones del Ilustrísimo Cabildo Colegial y demás representaciones del clero regular y secular.

Ayudaron al celebrante, de presbítero asistente, el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González; de diácono y subdiácono los presbíteros don José Benítez Grondona y don José Jaén Santiago, actuando de caperos el director y uno de los superiores del Seminario del Sagrado Corazón de Jesús, de Sanlúcar de Barrameda; el cura ecónomo de Coripe, don José Rodríguez y el coadjutor de San Miguel don Rafael Fernández Croharé y de maestro de ceremonias el presbítero don Juan Mateos Lechuga.

La oración sagrada corrió a cargo del director de la Obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas y párroco de San Pedro don Anselmo Andrades, quien ensalzó en oportuno discurso las excelencias del sacerdocio católico.

Por una masa coral se interpretó la misa en re del maestro Perosi; al ofertorio un motete original del profesor don Francisco Navarro y por último el Te-Deum, del padre Carmelo Codinach.

Terminó el brillante acto religioso con la ceremonia del besa manos del nuevo ministro del Señor, cuyo desfile resultó interminable por lo numeroso de la concurrencia.

A los invitados les fué ofrecido por los padrinos un delicado agasajo en el salón de degustación de las bodegas de Pedro Domecq, S. A.

Los señores de Pemán y Pemartín (don José María) tuvieron el generoso rasgo para mejor celebrar esta fiesta, de repartir abundante limosna entre los pobres.

En la finca "El Cerro" celebró un almuerzo íntimo, obsequio de los padrinos a su ahijado y ministros que tomaron parte en la solemnidad religiosa, ayudando a los dueños de la casa en sus delicadas atenciones, sus hijos Juan y María Teresa.

El nuevo presbítero señor Villanueva celebrará hoy el Santo Sacrificio de la misa en la capilla del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas del Mundo Nuevo, de cuyo centro es antiguo alumno, regresando a Sevilla para reintegrarse a su elevado puesto de superior de aquel Seminario pontificio.

En Radio-Jerez

A las diez y media de la noche pronunció el señor Pemán su anunciada conferencia ante el micrófono de la emisora local.

En primer lugar dirigió unos breves párrafos el director del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, párroco de San Pedro, don Anselmo Andrades. Seguidamente don José María Pemán, en brillantes términos, describió el objeto y desarrollo de la obra citada, aludiendo a la vocación sacerdotal y falta de clero para terminar estimulando a todos a cooperar con fervor y sin regateos al Fomento de Vocaciones.

Ganaderos y Agricultores!!!

En las nuevas oficinas plaza Esteve número 2 (junto a la Plaza de Abastos) se encuentra el Inspector del Ramo de Ganados, D. José Andrades Reynaldo, en los días y horas hábiles, de martes a sábado de cada semana, para resolver los asuntos que se relacionen con dicho Ramo.

"LA MUNDIAL" S. A. de Seguros

TRABAJO Si te beneficiaste de un Préstamo Nupcial y hubieras sido movilizado, estuvieses enfermo o en paro forzoso, puedes solicitar una moratoria en la amortización del Préstamo.

LABRADORES

Alambre de espino A PRECIO OFICIAL

R. RIVERO

Alonso el Sabio, 12
Teléfonos, 1185 y 2322

✠
QUINTO ANIVERSARIO del señor

D. Luis Ysasi y González

Que falleció en esta ciudad el 10 de Marzo de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El funeral solemne que se celebrará mañana sábado a las nueve y media en la iglesia de San Marcos, así como las misas de 7 en el convento del Espíritu Santo, 7 y 1/2 en las Mínimas, la de 8 en los Jesuitas y 10 en Santo Domingo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña María Montesquiut y de Arcos, hijos, hermanas políticas, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN la asistencia a tan piadosos actos, favor que agradecerán.

Servicio de la Falange

DELEGACION PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

Necesitándose cubrir varias plazas de personal docente en los Hogares de esta provincia, por el presente se hace público que los aspirantes a las mismas pueden dirigir sus instancias a esta Delegación Provincial, haciendo constar en ellas, los méritos que tengan contraídos.

Las condiciones se hallan expuestas en nuestras Delegaciones Locales. Jerez 8 de marzo de 1945.

SINDICATO COMARCAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

Escuelas núm. 18

SULFATO DE COBRE

Se pone en conocimiento de todos los señores viticultores de este término municipal interesados por este producto, que deberán presentar en este Sindicato declaración jurada de viñedos que posean, antes del día 17 del corriente, bien entendido que no será tomada en consideración ninguna petición de Sulfato de ningún viticultor que dentro del plazo señalado no haya presentado esa declaración jurada. En este Sindicato Comarcal están a disposición de los señores viticultores los impresos para tales declaraciones.

Las citadas declaraciones no serán admitidas si no vienen acompañadas del recibo acreditativo de haber satisfecho al "Consejo Regulador de la Denominación de Origen Jerez-Xéres-Sherry" la cuota del año 1944 por las aranzadas de viñas que cada viticultor posea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 8 de marzo de 1945.—El jefe comarcal.

VILLAMARTA



ESTRENO DE LA PRODUCCION UNIVERSAL

EL GATO NEGRO

BASIL RATHBONE
BROD CRAWFORD
y
BELA LUGOSI

SALON JEREZ

REPOSICION DE LA EXTRAORDINARIA PELICULA

EL LADRON de cadáveres

por BELA LUGOSI

LENA de Olivo, Cocira, Calefacción, Teléfono 1803 Rivelott

Letras de luto DEPORTES

Fútbol

UN PARTIDO ENTRE ESTUDIANTES

La solemne misa cantada con responsorio final que a las nueve de esta mañana se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicada en sufragio del alma del joven don Simón López Jiménez (que en paz descanse) con motivo de cumplirse el novenario de su sentido óbito, acaecido en Chipiona.

A los padres del malogrado joven don Simón y doña Ana María, hermanos, tíos y primos, renovamos nuestro sentido pésame.

—A las seis y media de la tarde de ayer fué transportado a su última morada el cadáver del señor don José Luis Pérez Torné (que en paz descanse) fallecido el día anterior, confortado con los auxilios espirituales.

El fúnebre acto, al que concurrió el clero de la parroquia de Santiago, constituyó una verdadera manifestación del pesar que entre sus innumerables amistades había producido el fallecimiento.

En la paz del Señor descanse el alma del extinto y reciban nuestro sentido pésame su viuda doña Rosario Domínguez Galán, hijos, hijos políticos, nietos y hermanos.

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino se jugó en el campo del Retiro un interesante partido entre el Instituto y la Escuela Profesional de Comercio.

El partido resultó muy interesante apreciándose buenas jugadas por ambas partes, especialmente por el Comercio.

El primer tiempo terminó con el empate a cero.

En el segundo tiempo Angelito marcó un tanto al rematar de cabeza un centro formidable de Mingorance. A los 17 minutos después marcó el Instituto por mediación de su delantero centro, Jesús, terminando el partido con el empate a un tanto.

Se distinguieron por el Comercio el trío defensivo y la media y en la delantera los dos interiores.

El comercio se alineó así: Zorzuela; Casas y Pérez; Muñoz, Cabrera y Freyre; Repeto, Angelito, Paz, Mingorance y Vaigas.

QUINIELA BENEFICA DE FUTBOL

Al efectuar el scrutinio de la quiniela últimamente celebrada se dejó de puntuar la papeleta número 648 expedida en la Granja Soler con 176 puntos y sin firma.

El primer premio por lo tanto, le corresponde a dicha papeleta, el segundo a la número 1.582 con 174 puntos y el tercero a la número 282 con 164 puntos.

CHORIZO SERRANO

20 PESETAS KILO. Casa Infantes. P. Arenal, 11. -Jerez

BICICLETAS "FENIX"

En la Agencia CHEVROLET, calle José A. Primo de Rivera, 59, encontrarán el mejor y más bonito surtido de bicicletas, de la acreditada marca "FENIX".

Si Vd. necesita hacer un obsequio por la festividad próxima de SAN JOSÉ, visite la

JOYERIA PIAGET

y encontrará un buen surtido en alhajas y objetos de regalos. --- GRANDES DESCUENTOS ---

REAL TESORO JEREZ - I - COÑAC

- Anuncios Breves -

SU RADIO averiada volverá a su estado de máximo rendimiento pasando por el moderno Laboratorio de «Anión Radio». Remedios 7, teléfono 2328.

LOCAL AMPLIO propio para granero o almacén cederíamos en arrendamiento. Informes teléfono 1378.

REPUESTOS plenas Ford 17 HP y "Baillias" Automóviles alquiler. Teléfono 2097.

VENDO casas, industria, plaza Silos 10. MAQUINA escribir Oliver. Se vende. Razón: Caballeros 41, segundo.

SE VENDE estrado y 6 sillas. Angel Mayo 34.

ESMALTES y BARNICES "Titán", "Titanlux", "Titanol". "Comercial Ferretera Andaluza". Porvera 12.

SE COMPRAN trapos "Jerez Industrial". Caracuel, 7.

MODISTA. Especialidad en trajes de gitana. Razón: Guadalete 27.

MATRI IONIO solo, busco piso; no importa sea pequeño. Pueden dirigirse a M. S. B., calle Curtidores número 1, piso bajo.

VENDO bicicleta semi-nueva. Bizcocheros 29.

SE VENDE mostrador, estantería, propio para establecimiento. Mendoza 1 (Chancillería).

GRANJA Santa Isabel. Huevos seleccionados para incubar. Razas: Utre rana Blanca, Leghorn y Prat. Teléfono 1208.

CONTRATISTAS: Palos encofrados pies derechos todas medidas. M. Franco, Sol 26. Tefno. 2174.

SE ALQUILA o se vende local propio para negocio. Plaza Barriada España. Informes teléfono 2374.

PENSION completa en familia, como huésped único, la necesita empleado Estado en casa tranquila. Prefiero señoras solas, matrimonio solo o familia edad, aunque sean personas modestas. Pagaré 15 diarias, y algún suministro. Razón: Porvera 35, bar.

CONFECCIONO a punto de incrustación piquillo y cordoncillo. Razón plaza Eduardo Dato, 1.

SE ARRIENDA una accesorio en la calle Tornería. Informarán esta Administración.

LAS SOLERAS MAS VIEJAS DE JEREZ

ROMATE

Contra el terrorismo criminal y cobarde no basta nuestra indignación. La Falange, como ayer, como siempre, ofrece su sangre ardiente y generosa para la acción enérgica y justiciera contra los enemigos de España.

El Día del Papa

El próximo domingo, 11 del corriente, va a celebrarse en nuestra ciudad el llamado "Día del Papa" por ser el aniversario de su solemne Coronación.

En esta fecha en la que todos los buenos católicos del mundo entero se unen estrechamente en derredor del Vicario de Cristo, aunque sólo sea en espíritu, para mostrarle su adhesión inquebrantable, su fe firmísima, su amor profundísimo y su apoyo incondicional, pidiendo al Señor por el que lleva el timón de la Barquilla de Pedro, la Iglesia Católica.

Si todos los años los católicos jerezanos con sus autoridades han sabido dar pruebas patentes de su devoción al Papa en esta fecha, en el presente año, en que la excelsa figura de Pío XII se ve rodeada de esa gloriosa aureola que las tristísimas circunstancias por las que atravesamos le han colocado, hemos de procurar como nunca hacer más pública y ostensible nuestra veneración y nuestro amor más profundo.

En días sucesivos se darán a conocer los solemnísimos actos que con este motivo se van a celebrar en nuestra ciudad.

Por hoy basten estas cortas ideas para que todos, entidades y particulares vayan disponiéndose a tomar parte con el mayor entusiasmo en los actos que tendrán lugar en honor de nuestro Santísimo Padre en la Santa Iglesia Colegial el próximo domingo.

Convocatoria para ingreso en el Cuerpo General de Policía

Madrid. — Los señores opositores al Cuerpo General de Policía (convocatoria del 13 de mayo de 1944), pertenecientes a la División Española de Voluntarios o a las fuerzas de Policía Armada, destacadas en la persecución de huidos en zonas fronterizas, podrán examinarse en llamamiento especial si ya no lo han efectuado con arreglo a la siguiente convocatoria:

Reconocimiento médico para los comprendidos entre los números uno al mil quinientos, ambos inclusive, día 20 de los corrientes, a las nueve horas.

Idem para los comprendidos entre los números mil quinientos uno al final, día 21, a las nueve horas.

Primer ejercicio: Día 22 del mes en curso, a las 8,30 horas, los opositores comprendidos entre los números uno al mil quinientos, inclusivos. Día 23, a las 8,30 horas, del mil quinientos uno al final.

Segundo ejercicio: Día 24, a las 8,30 horas, los opositores exceptuados del primer ejercicio o que lo tengan aprobado, comprendidos entre los números uno al setecientos cincuenta. Día 26, a las 8,30 horas, del setecientos cincuenta y uno al mil quinientos. Día 28, a las 8,30 horas, del mil quinientos uno al dos mil doscientos cincuenta. Día 31, a las 8,30 horas, del dos mil doscientos cincuenta y uno al final.

Tercer ejercicio: Día 2 de abril, a las nueve horas, los opositores que ten-

Fallecimiento de la viuda de "Guerrita"

Córdoba. — Esta madrugada falleció la viuda del famoso torero "Guerrita", doña Dolores Sánchez Molina. En la capilla ardiente se dijeron misas en sufragio del alma de la finada y por su domicilio, en la calle de Góngora, desfilaron numerosas personas testimoniando el pésame a la familia. En la parroquia de San Nicolás se ofició un solemne funeral, al que asistieron todas las cruces parroquiales de la capital, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo, pues la finada gozaba de grandes simpatías. Presidieron el general gobernador militar de la plaza, gobernador civil, el magistral de la Catedral en representación del obispo, alcalde y demás autoridades, el exdistinguido "Machaquito" y numeroso público. Terminada la ceremonia religiosa el duelo marchó a la casa mortuoria y se procedió a la conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, recorriendo las principales calles de la ciudad. El féretro fue llevado a hombros de distinguidas personas cordobesas y fue depositado en el mausoleo levantado en el cementerio.—Logos.

El director del semanario inglés "The Tablet" cumpimenta al alcalde de Barcelona

Barcelona. — El alcalde, señor Rivas, ha sido cumplimentado por el escritor inglés y director de "The Tablet", mister Douglas Woodruff, a quien acompañaban el vicecónsul inglés, agrgado de Prensa del Consulado británico y el director del Instituto de esta ciudad.—Logos.

Las tropas del general Hodges cruzan el Rhin al Sur de Colonia

Fanática defensa de la cabeza de puente alemana de Xanten

Gran Cuartel General del mariscal Montgomery. — Las tropas del general Hodges cruzaron el Rhin a las 16,30 horas de ayer, al Sur de Colonia. La cabeza de puente establecida en una acción relámpago es firme. Las defensas, si es que existían, se declararon, se desmoronaron ante el violento empuje aliado y prácticamente no fué hallada oposición. Han sido cogidos varios depósitos militares alemanes. Este golpe es el mayor que, desde el punto de vista táctico, se inflige a los alemanes desde el principio de la ofensiva del Rhin y señal de una nueva última fase de la guerra.—Efe.

Londres. — Las tropas británicas se han abierto camino esta tarde por la cabeza de puente alemana de Xanten en una lucha más dura probablemente que ninguna otra del frente occidental, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter. El ataque fué lanzado esta mañana contra los millares de alemanes que defienden fanáticamente la cabeza de puente. Al Sur de Xanten avanzan poco a poco los canadienses, mientras que otras tropas de esta nacionalidad cercaban por completo Veen. El número de bajas es elevadísimo por ambas partes. La artillería machaca incesantemente las posiciones alemanas y por primera vez en esta campaña, los cañones germanos devuelven disparo por disparo, utilizando, además de piezas motorizadas situadas en la cabeza de puente, otras pesadas emplazadas en la orilla derecho del Rhin.—Efe.

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario en el Oeste. — El comunicado del general Eisenhower dice que las tropas aliadas ocuparon ayer total o parcialmente 34 ciudades y pueblos alemanes. El martes capturaron 6.467 prisioneros. El comunicado da los siguientes detalles sobre la situación en el frente, desde el Norte hasta el Sur:

Cabeza de puente de Wesel: Continúa todavía la feroz resistencia enemiga en las proximidades de Xanten. La orilla del Rhin ha quedado limpia entre Rheinoerg y Orfoy. Ha sido ocupado Zons, en la bolsa de la orilla Oeste del río entre Wesel y Colonia.

Colonia: Prosiguen las operaciones de limpieza en la parte Sudeste de la ciudad, donde quedan algunos focos de resistencia esporádica.

Zona de Bonn: Han sido conquistadas dos plazas.

Coblenza: Nuestros elementos blindados han llegado al Rhin, al Norte de Coblenza.

Cabeza de puente del Sarre: Fueron rechazados cinco contraataques alemanes.—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlín. — Del comunicado alemán: "En el sector Dusseldorf - Colonia nuestro frente ha sido retirado a la orilla oriental del Rhin, después de duros combates en la orilla occidental continúan los combates en las ruinas

de Colonia. El adversario efectúa duros ataques contra la cabeza de puente de Bonn. Encarnizados combates se desarrollan en el Ahr contra las fuerzas blindadas enemigas, cuyas cuñas de ataque avanzaron hasta Remagen. Han logrado penetrar en el triángulo constituido por el Rhin y el Mosela. El enemigo sufrió elevadas pérdidas a causa de nuestros ataques contra sus flancos. En el bosque de Osburgo, al Sur de Treveris, fracasaron los intentos de los norteamericanos de socorrer a uno de sus grupos de combate que están cercados. En los bajos Vosgos nuestro fuego rechazó numerosos ataques del enemigo."—Efe.

LA INFANTERIA NORTEAMERICANA A POCO MAS DE MEDIO KILOMETRO DE BONN

Cuartel General del I Ejército nor-

teamericano en el Oeste. (Urgente). — La infantería de los Estados Unidos se halla a poco más de medio kilómetro de Bonn y ha terminado prácticamente la limpieza de Colonia. El número de prisioneros capturados en esta ciudad en el día de ayer se elevó a 3.704, cifra no alcanzada hasta ahora en un solo día por el I Ejército norteamericano.—Efe.

ATAQUE ALIADO CONTRA LA CABA DE FUENTE DE WESEL, EN LA ORILLA OCCIDENTAL DEL RHIN

Cuartel General del I Ejército canadiense en el Oeste. (Urgente). — Las tropas británicas y canadienses han desencadenado esta mañana el ataque contra la cabeza de puente alemana en la orilla occidental del Rhin y delante de Wesel.—Efe.

La ciudad de Lauban en el Este liberada por los alemanes

Numeroso material de guerra ruso destruido

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la región central de Eslovaquia granaderos y cazadores alemanes libran desde hace dos días combates encarnizados en los bosques y en las montañas con el enemigo, que ataca desde el Sur y el Este, en la región de Altsol, en dirección al valle del Gran. En el transcurso de combates costosos los soviets ganaron algo de terreno a ambos lados de Schmitz. A uno y otro lados de Lauban tropas pertenecientes al Ejército de las Waffen y SS, y a las unidades del Volkssturm, eficazmente apoyadas por la aviación, infirieron pérdidas elevadas a las potentes unidades del III Ejército de la Guardia soviética. La ciudad ha sido liberada; 162 blindados enemigos, 159 cañones, 64 mortero-

ros y 106 vehículos motorizados, han sido destruidos o capturados por las fuerzas alemanas. En la región de Custrn nuestras tropas rechazaron ayer numerosos ataques de los bolcheviques, apoyados por aviones y potente artillería. En el centro de la batalla defensiva de Pomerania los intentos de ruptura efectuados por considerables fuerzas soviéticas en dirección a Stettin, han sido rechazados en el interior de nuestra barrera entre Grifen Hagen y Gollnow. Al Sur de Cammin y ante Kolberg, grupos alemanes se defendieron con éxito contra potentes fuerzas enemigas. Unidades de la Marina destruyeron en dos días 40 blindados soviéticos, la mayor parte con armas de combate de corto radio de acción. En Prusia occidental las unidades blindadas bolcheviques progresaron en dirección a Stolp y a ambos lados de Ptreuss, siendo posteriormente contenidos en combates encarnizados. La guarnición de la fortaleza de Graudenz, mandada por el general Nrick, ha sucumbido al asalto de un enemigo numéricamente superior, después de haber bloqueado durante tres semanas un paso importante sobre el Vistula, y tras de una lucha heroica. En Prusia oriental fueron rechazados ataques aislados de los soviets al Suroeste de Tintin. En Curlandia la batalla defensiva se limitó al sector situado al Este de Fraieimburgo, donde nuestras tropas rechazaron también ayer un intento de ruptura que el adversario efectuó con refuerzos de hombres y grandes cantidades de material. En el bajo Rhin nuestras tropas mantuvieron la cabeza de puente de Wesel contra nuevos ataques enemigos, rechazando al adversario que momentáneamente había podido avanzar y le infligimos pérdidas elevadas, destruyéndole numerosos carros blindados."—Efe.

Tiroteo contra la guardia de un hospital romano

Roma. — Unos desconocidos han hecho varios disparos a medianoche contra los dos "carabinieris" de guardia a la puerta del hospital Bonanoni, en que se halla detenido mientras dura la vista del proceso que se le sigue al exvirrey de Albania Jacomini. No deja de relacionarse este tiroteo con una posible tentativa de dar libertad a Jacomini, segunda figura del proceso político del día, cuyos principales acusados son el general Roatta, de quien aún no se ha efectuado la detención después de su reciente fuga del hospital, y el exsubsecretario de Asuntos Exteriores, Fulvio Suvich.—Efe.

La guerra en Extremo Oriente

Las tropas aliadas han entrado en los límites de Mandalay

Frente del Irauadi (Birmania) (Urgente). — Las tropas aliadas han entrado en los límites de Mandalay y están inuchando en Obo, suburbio del Norte situado a unos dos kilómetros del centro de la ciudad.—Efe.

Kanry (Ceilán). — Las tropas de la XIX División indias han llegado a los suburbios septentrionales de Mandalay la gran ciudad birmana que los aliados abandonaron en 1942, anuncia el comunicado del Cuartel General del Sudeste de Asia. Añade que las fuerzas del mayor general Thomas Wynford Rees se hallaban anoche solo a unos siete kilómetros de la ciudad y continuaban su avance apoyados por una columna blindada muy a vanguardia.—Efe.

NUEVA LASHIO, OCUPADA

Chungking. — Oficialmente se anuncia de las tropas chinas han conquistado Nueva Lashio, ciudad terminal de la carretera de Birmania. Vieja Lashio, situada a unos tres kilómetros al Norte, fué ocupada ayer.—Efe.

LOS AUSTRALIANOS DESEMBARCAN EN SAPOSI

Melbourne. — El comunicado oficial anuncia que las fuerzas australianas han desembarcado en la isla de Saposi, al Noroeste de Bougainville. Agrega que las tropas aliadas han efectuado nuevos avances en el Norte de Nueva Guinea, en Nueva Ereña y en Bougainville, a pesar de la resistencia japonesa.—Efe.

Nuevo éxito del tratamiento de penicilina

Barcelona. — Un vecino de Mataró ha sido tratado con la penicilina. Se trata de un enfermo visitado por varios especialistas, que coincidieron en diagnosticar que solamente curaría con un tratamiento de dicha droga. Se interesó telefónicamente su obtención al doctor Jiménez Díaz y fué rápidamente remitida desde Madrid en avión la cantidad suficiente y cuyos resultados altamente satisfactorios han sido notados a las primeras curas.—Logos.

Audiencia del Santo Padre

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha recibido en audiencia privada al secretario de la Sograda Congregación de Propaganda FIDE, monseñor Constantini.—Efe.